

№3

19 МАРТА (02/03. 2024 Г.)



В ЭТОМ НОМЕРЕ:



День защитника Отечества



Наши успехи и достижения



Праздник весны и красоты



Если за здоровьем, то на лыжах



Выбираем своё будущее



Веселая и вкусная масленица



Поэтическая страничка

1

★ С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА ★

23 февраля – День защитника Отечества. Этот праздник символизирует героизм, мужество и патриотизм всех граждан страны. Особое внимание уделяется ветеранам войн и военной службы, для которых организуются встречи и тематические вечера. В этот день проходят торжественные мероприятия: военные парады, концерты и возложение цветов к монументам воинской славы.

История праздника берет свое начало в далеком 1918 году. Этот день считается днем рождения Красной Армии. В 1920–1921 годах праздник не отмечали, о нем вспомнили лишь в 1922 году, когда правительство постановило отметить четвертую годовщину формирования Красной Армии. Тогда же он обрел свое официальное название – День Красной Армии и военно-морского флота.



День защитника Отечества отмечают не только в России, но и во многих странах бывшего СССР. Например, в Белоруссии, Киргизии, Таджикистане, Армении и Абхазии.

Также интересно, что в России праздник стал выходным днём относительно недавно – в 2002 году. Он объединяет всех граждан России независимо от возраста, профессии, национальности и политических убеждений. 23 февраля напоминает о важности армии и флота в обеспечении безопасности страны, о необходимости защиты и сохранения своей Родины.



День Защитника Отечества – это праздник, который призван отметить вклад и подвиги тех, кто защищал и продолжает защищать Россию. Этот день напоминает о важности патриотизма, готовности к самопожертвованию и готовности отстаивать свою страну в любых условиях.



Наша школа также чтит традиции и сохраняет память о героях России. В честь этого события гимназии состоялся праздничный концерт. Яркая праздничная программа всем пришлась по душе. Ребята порадовали патриотическими песнями, младшие классы прочли стихотворения. Было очень атмосферно. Даже когда прозвенел звонок учителя и многие РЕБЯТА не расходились, а с замиранием сердца слушали известные всем произведения.

Гордимся нашими учителями, выпускниками, гимназистами, защитниками нашей Родины!



Мы от всей души поздравляем всех мальчиков, а также наших дорогих учителей: Ивана Александровича, Никиту Сергеевича, Дениса Евгеньевича, Олега Викторовича, Андрея Ивановича и Александра Михайловича! Поздравляем директора гимназии Сергея Николаевича!

Валерия Подсвинова,
Фефелов Егор

3

НАШИ УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ

Учащиеся Гимназии №2 в этом учебном году, как всегда, очень активно принимают участие в различных интеллектуальных мероприятиях, играх, конкурсах. Разумеется, наши ученики одерживают победы.

Участие в Олимпиадах – одно из самых значимых событий в жизни многих учащихся. Во-первых, это интересно. Олимпиада даёт возможность поломать голову над необычными задачами и применить полученные в школе знания, а ещё смекалку и интуицию. Во-вторых, очень многие Олимпиады – отличное подспорье для ЕГЭ, ведь при достижении высоких результатов есть реальная возможность получить дополнительные баллы при поступлении.

Вот и я, участвуя в Олимпиаде по обществознанию "Звезда" и по математике "САММАТ", прошла в заключительный тур и побывала в двух ВУЗах города Самары: в Самарском национальном исследовательском университете им. академика С. П. Королёва и Самарском государственном техническом университете. Это происходило 11 (Звезда) и 18 (САММАТ) февраля.

Воскресенье... Необходимо рано вставать в единственный выходной день. Мне это, мягко говоря, не нравилось. Но когда я, собравшись с силами, всё-таки добралась до места назначения, я поняла: **ЭТО ТОГО СТОИЛО!**

Мероприятие университетского уровня – это ощущение масштабности и грандиозности мероприятия, великолепная организация и много впечатлений.

Нас провели в аудитории. Нас, участников, было настолько много, что мы заняли несколько аудиторий. Пока мы шли, я любовалась красиво оборудованными помещениями с различными экспонатами.

Время пошло, и часа на три я с головой погрузилась в работу, так что не заметила, как пролетело время. Из аудитории в обоих случаях я вышла абсолютно удовлетворённая и с чувством приятной усталости после хорошо проделанной работы. Сейчас я готовлюсь к другой Олимпиаде, уже по русскому языку, с нетерпением жду результатов и надеюсь на лучшее.



Екатерина Туркина

Впечатлениями об участии в конкурсах для школьников поделились и другие гимназисты.

Ученица 10 класса Варвара Заварзина недавно приняла участие в конкурсе "Ученик года" в номинации "Творческая личность года".

Варя рассказала: "Для данного конкурса нужно было записать видео-визитку, в которой я должна была рассказать о себе.

Вначале собирались все грамоты, дипломы, чтобы приложить их к видео. Потом я написала текст для визитки и сразу начала его учить. Но это было нетрудно.

Самым сложным для меня оказалось снять ролик... Было много неудачных и смешных дублей, в общем, видео делали долго. Большую часть визитки снимали в нашей школьной библиотеке, поэтому в кадре появлялись книги Шекспира, Достоевского и Чехова".

Варвара признается, что родители и одноклассники помогали ей. "Конечно, одна бы я не справилась. Отдельную благодарность хотелось бы выразить своим одноклассникам, которые помогли мне в этом нелёгком деле. Настя Родюшкина, Лера Подсвинова, Варя Походзей, большое вам спасибо!" – благодарит за помощь Варя.

Видео было снято, отредактировано, смонтировано и отправлено, остается только ждать результат!



Также ученики нашей гимназии приняли участие в конкурсе «Живая классика».

Это ежегодный конкурс юных чтецов. Школьники разных возрастов читают прозаические отрывки на русском языке. Данный конкурс проходит среди школьников во всех регионах Российской Федерации и за рубежом.

В 2013 году конкурс был признан представителями Федерального агентства по массовым коммуникациям и печати, журналистами и деятелями культуры и искусства уникальным по своим масштабам проектом по популяризации чтения среди детей.

Учредитель конкурса – фонд «Живая классика». Основатель – Марина Смирнова, президент фонда. Конкурс проводится под патронатом Министерства просвещения Российской Федерации и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. В этом году отборочный тур прошли Александр Циммерман, Анастасия Киреева и Дарья Прошенина.

Желаем ребятам успехов на следующем этапе конкурса и ждём результатов!

2 марта на территории нашей гимназии проходила олимпиада по математике им. В.А.Курова для учащихся 2–8 классов.

Учредителями Олимпиады является Министерство образования и науки Самарской области и Департамент образования Администрации городского округа Самара.

Олимпиада носит имя известного учителя математики нашего региона – Владимира Андреевича Курова, который был отличником народного образования РСФСР, учителем-методистом, постоянным членом жюри районных, городских и областных олимпиад.

Данное мероприятие проводится в целях актуализации научных знаний, повышения интереса учащихся к изучению математики, формированию навыков творческого мышления в области математики путем решения нестандартных задач, выявления одаренных, талантливых учащихся и создания необходимых условий для их поддержки и дальнейшей подготовки к участию во всероссийской предметной олимпиаде школьников.

Учащиеся нашей гимназии также приняли участие в этом сложном испытании.



Ученица 10 класса Анастасия Родюшкина принимала участие в конкурсе сочинений «Своими словами».

Настя рассказала нам о пройденных испытаниях: «В 10 классе я всерьёз заинтересовалась различными олимпиадами и узнала, что их очень много. Среди различных перечневых олимпиад, ВСОШ и тому подобного меня привлек Всероссийский чемпионат сочинений "Своими словами". Сначала предстоял отборочный этап, состоявший из нескольких интересных и необычных заданий на читательскую грамотность. После следовал финальный этап, на котором каждый участник писал сочинение на одну из выбранных тем. Темы были совершенно не похожи

на те, что мы пишем в школе. Например, я решила примерить на себя роль главного героя романа в стихах А.С.Пушкина "Евгений Онегин" и написала статью от его лица. **И мне это очень понравилось!**

Дальше был месяц томительных ожиданий результатов. Увидев 97 баллов из 100 возможных я не верила, что моё сочинение, написанное без особого напряжения, по зову души, так высоко оценено членами жюри, каждый из которых является настоящим профессионалом.

Дальше – самое интересное. Для победителей и призёров организаторы чемпионата подготовили особый этап – "Суперфинал", на котором ежегодно собирается примерно 300 школьников из разных регионов России. И я отправилась в столицу!

Приехав в Москву, я поняла, что это мой шанс, упустить который я никак не могу, поэтому и настроена я была решительно.

Самым первым испытанием Суперфинала был командный тур. Нам предстояло разбиться на команды и принять участие в 3 играх, каждая из которых учила нас креативно мыслить и выходить за рамки привычного изложения мыслей. В процессе я познакомилась с большим количеством интересных, замотивированных ребят, которые были открыты новым знаниям и знакомствам.

На третий день пребывания в Москве был запланирован индивидуальный тур. Его задача была проста: написать сочинение, описав опыт своего участия в командных испытаниях. Я предполагала, что может попасться подобная тема, поэтому для меня это испытание не составило ни малейшего труда.

Помимо этого, я участвовала в конкурсе, задача которого была каждый день публиковать заметки о своём дне на своей страничке в ВК. Так как приветствовался креатив, я решила полностью погрузиться в творчество и поэтому писала стихи.

Суперфинал подарил мне незабываемые эмоции и впечатления, невероятно полезные навыки и знания, а также новые знакомства с интересными людьми, которые всегда готовы обсудить какой-либо вопрос, выслушать и поддержать.

Во время церемонии награждения я ужасно волновалась, ведь мне так хотелось оказаться в числе призёров. И я была счастлива, увидев свое имя на экране в списке победителей. И вот мы на сцене, и у меня текут слезы счастья, ведь моя мечта исполнилась: я доказала самой себе, что могу добиться всего, если захочу. И теперь я верю в то, что сказал один мудрый человек: если вы можете мечтать об этом, вы можете сделать это".

Валерия
Подсвинова

5

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И КРАСОТЫ

8 Марта – международный женский день. Он всегда ассоциируется с цветами, теплыми улыбками и подарками, а в нашей стране это еще и официальный выходной день.

Исторически же этот день посвящен правам женщинам, а также напоминает о борьбе за равенство полов и о борьбе против дискриминации.

Есть много версий появления женского праздника, одна из которых гласит, что его история берет свое начало в 1857 году с «марша пустых кастрюль», который провели текстильщицы Нью-Йорка, бастовавшие против переработок и низких зарплат.

Согласно другой версии, инициатором этого праздника была Клара Цеткин. На конгрессе в Копенгагене она предложила его в качестве Международного женского дня (имеется в виду II Международная социалистическая женская конференция в рамках XVIII конгресса Второго Интернационала). До этого 8 марта еще не было Женским днем, а символизировало борьбу женщин за свои права. Это был период, когда женщина не имела ни права голоса, ни права на наследство, а в России она не имела даже паспорта и была занесена в паспорт к мужу. Поэтому, естественно, все социально-экономические и политические вопросы требовали своего разрешения. В истории появления праздника 8 марта фигурирует и Александра Коллонтай, которая в период своей революционной деятельности, находясь в эмиграции, тоже активно участвовала в социалистическом конгрессе женщин и активно поддерживала распространение этого праздника. После того как в России свершилась Октябрьская революция, Коллонтай была назначена наркомом социального призрения. В частности, одной из ее инициатив было введение в новый советский календарь Международного женского дня. Безусловно, Коллонтай внесла весомый вклад в учреждение этого праздника в России.



В дальнейшем, уже в период становления и развития этого праздника, большую роль в его судьбе сыграла Надежда Константиновна Крупская. Самым важным событием является то, что Россия не просто ввела 8 Марта после Октябрьской революции, а стала первой в мире страной, которая полностью уравнила женщин в правах с мужчинами – политических, экономических и социальных.

Женский день имеет статус международного праздника, который официально отмечают в более 40 странах, но не везде одинаково. Помнят о его политическом подтексте только отдельные феминистские группы, которые заявляют в этот день о своих проблемах, о том, что гендерное равенство еще не достигнуто. В основном же это праздник весны, женской красоты и семейных ценностей.



В нашей гимназии 8 марта отмечался с самого утра. Ученики всех классов поздравляли учителей и своих одноклассниц с праздником. В холле гимназии была организована красивая фотозона, где наши учительницы и ученицы могли сделать оригинальные фотографии. Вся гимназия была украшена детскими рисунками: это ученики начальной школы посвятили свои творческие работы самым близким и любимым женщинам – мамам. На стендах на втором этаже появились красочные стенгазеты с поздравлениями и цветами: так гимназисты 6–8 классов поздравили своих учителей с праздником. Ученики практически всех классов приняли участие в записи видеопоздравления. В адрес милых дам звучали стихи и тёплые слова.



В конце учебного дня прошёл праздничный концерт, который вели Александр Циммерман и Сергей Виданов.

Праздник был открыт выступлением директора гимназии Колесникова Сергея Николаевича.



По традиции на концерте выступили все классы, от самых младших до самых старших.

От начальной школы выступали хоры "Весёлые нотки" (1 класс), "Радуга" (2 класс), "Свирель" (3 класс) и младший состав "Октября" (4 класса).

Средние классы были представлены хором "Весёлые нотки" (5 класс), хором "Радость" (6 и 9 классы), ансамблем юношей хора "Радуга" (7 класс), а 6 класс поразил зрителей современным танцем и вальсом.

На сцене также дорогих учителей поздравляли певческие дуэты: Александр Циммерман и Андрей Титов (10 класс) и практически выпускники Богдан Богородицкий и Арина Фокеева.

Этот концерт был по-настоящему волшебным и наполненным теплом и добротой.

Мы надеемся, что каждая леди почувствовала себя особенной и важной в этот прекрасный весенний день. Спасибо всем, кто принял участие в организации нашего замечательного концерта!

8 марта - это особенный день, когда мы можем сказать спасибо всем женщинам за их невероятное влияние на нашу жизнь.

Валерия Подсвинова

7

ЕСЛИ ЗА ЗДОРОВЬЕМ, ТО НА ЛЫЖАХ

Зима в этом году снежная, значит, школьным соревнованиям на лыжах быть!

10 февраля 2024 года состоялось традиционное зимнее мероприятие – лыжная гонка на Кубок Давыдова. В соревнованиях приняли участие школьники из почти 30 учебных заведений. Мероприятие проходило в формате лично-командного первенства, в результате которого оценивается мастерство каждого спортсмена, а результаты каждого из них засчитываются как ему, так и всей команде, в которой он состоит.

Я, будучи активным участником школьной спортивной жизни, не мог не принять участие в этом событии. С самого начала все были полны решимости показать свои навыки и получить удовольствие от участия в соревнованиях.



Сборы участников начались заранее. В моей команде было 24 человека всех возрастов. Мы провели тренировки на школьном дворе, чтобы улучшить свою физическую подготовку и технику катания на лыжах. Каждый из нас стремился к победе, но все понимали, что главное – это участие и удовольствие от процесса.

После построения и торжественного открытия соревнований мы начали гонку. Участникам предстояло преодолеть дистанцию в полтора километра. Трасса была подготовлена заранее и проходила через различные участки: ровные территории и места с крутыми подъемами и спусками.

Соревнования проходили на трассе, расположенной в парке “Воронежские озера”. Это живописное место, окруженное заснеженными деревьями и покрытыми инеем кустами. Атмосфера была наполнена радостью и азартом, каждый участник был готов к борьбе и покорению новых высот.

Уверен, во время гонки у всех было хорошее настроение.

Макар Неретин

8

ВЫБИРАЕМ СВОЁ БУДУЩЕЕ



ЦИК.РФ

В марте этого года каждого взрослого и ответственного гражданина нашей страны ждали выборы Президента.

Перед этим значимым для любого из нас событием был период предвыборной кампании, который отметился различными событиями и обсуждениями в обществе.

В предвыборный период различные кандидаты объявляли о своих намерениях участвовать в выборах, проводили предвыборные мероприятия и встречи с избирателями. Основные кандидаты выступали с программами и обещаниями, пытаясь привлечь внимание и получить поддержку избирателей.

Также в этот период активизировались различные политические движения и общественные организации, представители которых высказывали свою позицию по поводу предстоящих выборов и кандидатов.

В целом, предвыборный период России в 2024 году был насыщен различными событиями и обсуждениями, создавая напряженную атмосферу в обществе перед самими выборами.

С 15 по 17 марта все граждане России, которые считают себя ответственными за судьбу своей страны, приняли участие в выборах. В нашей гимназии, как и в других образовательных учреждениях, был организован избирательный участок. Стены нашего заведения с радостью приняли всех желающих проголосовать.

Атом Чепнян

9



ВЕСЕЛАЯ И ВКУСНАЯ МАСЛЕНИЦА!



Масленица — праздник восточных славян. Он существует на протяжении долгих веков и начинает историю с языческих времён.

Масленица отмечается в течение недели перед Великим постом. Это весёлый и задорный праздник с массовыми народными гуляниями. Он символизирует окончание зимы и приход весны.

Праздник имеет множество традиций и обычаев, а блины стали её главным символом.

По традиции, каждый день

Масленичной недели посвящён
определённому действию:

ПОНЕДЕЛЬНИК: встреча. В первый день (или даже накануне) заканчивали строить снежные крепости и горы, сбивать качели и балаганы, а также делать чучело уходящей Зимы. Его возили по улицам, встречая Масленицу. Тем временем свекор и свекровь по традиции отправляли невестку к ее



родителям, а вечером приходили туда, чтобы обсудить будущие празднества.

ВТОРНИК: заигрыши. Во второй день праздничной недели традиционно устраивали смотрины, на которых женихи выбирали невест и сватались к ним. Если семьи договаривались о браке, то свадьбу играли сразу после Пасхи.

СРЕДА: лакомка. В этот день столы ломились от угощений. По традиции, зять ходил в гости к теще на блины, которые она приготовила. При этом у каждой семьи рецепт блинов был свой — он передавался исключительно по женской линии.

ЧЕТВЕРГ: разгул. Когда начиналась широкая Масленица, люди прекращали все хозяйственные работы и приступали к настоящим торжествам. Они гуляли, водили хороводы, пели колядки, катались на сани, устраивали битвы на кулаках, играли в снежки, а также жгли костры и прыгали через них.

ПЯТНИЦА: тещины вечерки. Второй день широкой Масленицы проводили с семьей. В этот раз в гости к зятю приходила уже теща, а не наоборот.

СУББОТА: золовкины посиделки. Этот день посвящали родственникам мужа. Молодые невестки приглашали в гости сестер своих мужей, а также других их родственников.

ВОСКРЕСЕНЬЕ: Прощеное воскресенье. В последний день масленичной недели люди просили прощения друг у друга за все обиды, которые нанесли в течение год. Обратите внимание, что эта традиция сохранилась до сих пор. Днем люди ходили в баню, а по вечерам приходили на площадь, где торжественно сжигали чучело Масленицы.



Егор Фефелов

10

Мимо нашей гимназии Масленица тоже не прошла. В четверг во многих классах устраивали чаепития, ели блины. Также некоторые учителя предложили своим классам отправиться на экскурсии и воочию увидеть празднование Масленицы.

15 марта ученицы 7 "Б" стали гостями «Этнопарка Дружбы народов». Где, как не в этом месте, встретить Масленицу?! Всё к этому располагает: и аутентичные домики народов России, и подворья с колодцами и сараями, и экскурсоводы в народных костюмах. Программа «Встречаем Весну Красну» обещала проводить Зимушку русскую весело, шумно и ярко встретить Весну. Так и получилось.

Экскурсовод свой рассказ о Масленичной неделе на Руси начала с первого её дня, который именовался Встреча, включила русскую народную песню, и девочки весело и дружно пустились в пляс. Русские песни никого не могут оставить равнодушными – душа поёт!



После рассказа о втором дне Масленичной недели, Заигрышах, экскурсовод привела девочек на Чувакское подворье, где им предстояло принять участие в мастер-классе по изготовлению мартеничек. Мартеничка – народный славянский оберег, куколка. Делается она из белых ниток – символа уходящей зимы, и из красных ниток – символа весны и жаркого солнца. Девочки с удовольствием сделали для себя такую куколку – теперь весь год она будет оберегать своих владельцев и дарить им только радость! Поработали – можно и чай попить! Конечно же, с блинами! Перекусили – пошли дальше. Теперь гимназистки оказались на белорусском подворье. Познакомились с убранством избы, бытом людей прошлого века. Поиграли в старинную игру: кто в ложке фасоль из одного сосуда быстрее перенесёт в другой. Победила дружба!

Вышли на улицу. А здесь нас уже ждёт ещё одна старинная забава – бег в мешках! Побегали – можно и в ручеёк поиграть. Ни один праздник в старые времена не обходился у молодых людей без этой игры. Тут и борьба за любимую, и ревность, и испытание чувств, и волшебное прикосновение к руке избранницы. Игра замечательная, мудрая и крайне многозначительная.



Поиграли и в «Петушки». На площадке чертят круг. В кругу стоят двое играющих. Каждый из играющих встает на одну ногу, другую сгибает в колене, поддерживает ее за пятку одной рукой. Задача играющих – вытолкнуть противника из круга, не используя при этом руки и стоя на одной ноге. Толкают друг друга плечами.

Далее идём в гости в Мордовское подворье. В избе много старых русских музыкальных инструментов: и трещотки, и ложки, и бубен, и рубель, и бубенцы. Каждая девочка выбрала себе инструмент. Играли и пели частушки.

Поездка получилась очень интересная, а главное – весёлая и душевная! И погода не подвела: солнышко светило по-весеннему!

Галина Петровна Захарова

11

Поэтическая страничка



*Дорогие вы мальчишки!
С 23 февраля!
Родину чтоб защищали,
Малышей не обижали,
Маме с папой помогали.
Про себя не забывали!*



Мешалкина Кира, 36

*С 8 марта! Мама!
Ты моя мамулечка,
Красавица моя!
Поздравляю с праздником тебя.
От души желаю
Счастья и тепла,
Милая моя!
Очень сильно
Я люблю тебя!*

Парчевский Иван, 36

*Мамочка, родная,
Я тебя люблю!
В день 8 марта рисунок подарю!
Встану с папой раньше
В этот светлый день,
Помогу прибраться,
Мне совсем не лень!
Оставайся, мамочка,
Красивой, молодой!
Мы с папой постараемся
Сохранить покой.*

Германов Мирон, 36

*В третьем классе нашем дружном
Все девчонки хороши.
Поздравляю с 8 марта
Я сегодня от души!*

*Пусть цветут ваши улыбки,
И звенит весёлый смех,
Радости 8 марта
В классе хватит пусть на всех!*

Лебакин Матвей, 36

*С 23 февраля!
Поздравляет вся страна!
Пусть земля врага не знает!
А солдаты отдыхают.*

Разова Лера, 36

**Журналисты - ученики 10,11 классов
Дизайнер - Екатерина Туркина
Редактор - Е. П. Аринина**